	


	
CONCURSO PÚBLICO

SECRETARIA DE ESTADO DA FAZENDA DE ALAGOAS (SEFAZ/AL)

CARGO 1: AUDITOR DE FINANÇAS E CONTROLE DE ARRECADAÇÃO DA FAZENDA ESTADUAL

PROVA DISCURSIVA – ESTUDO DE CASO I
Aplicação: 9/2/2020


	PADRÃO DE RESPOSTA DEFINITIVO



1	 A Lei n.º 4.320/1964 prevê a elaboração do balanço orçamentário, dispondo que nele deverão ser demonstradas as receitas e despesas previstas em confronto com as realizadas. De acordo com a 8ª edição do Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP), o balanço orçamentário demonstrará as receitas detalhadas por categoria econômica e origem, especificando a previsão inicial, a previsão atualizada para o exercício, a receita realizada e o saldo, que corresponde ao excesso ou à insuficiência de arrecadação. Demonstrará, também, as despesas por categoria econômica e grupo de natureza da despesa, discriminado a dotação inicial, a dotação atualizada para o exercício, as despesas empenhadas, as despesas liquidadas, as despesas pagas e o saldo da dotação. Na situação em apreço, o resultado orçamentário do exercício (ROE) apurado no balanço orçamentário foi deficitário em R$ 60.000, uma vez que o ROE = receita realizada (–) despesa empenhada, logo a receita realizada (80% × R$ 400.000 = R$ 320.000 receita arrecadada) menos a despesa empenhada (R$ 260.000 de pessoal + R$ 120.000 de água/luz/telefone = R$ 380.000) = déficit orçamentário de R$ 60.000. Os depósitos restituíveis são extraorçamentários, portanto, não transitam no balanço orçamentário. O bem recebido em doação também não tem natureza orçamentária.

2	 A demonstração das variações patrimoniais (DVP) evidenciará as alterações verificadas no patrimônio, resultantes ou independentes da execução orçamentária, e indicará o resultado patrimonial do exercício. O resultado patrimonial do exercício (RPE) apurado na demonstração das variações patrimoniais foi superavitário em R$ 58.000, uma vez que o RPE = VPA (R$ 400.000 de receita lançada + R$ 38.000 recebimento de veículo em doação = R$ 438.000) menos VPD (R$ 260.000 despesa de pessoal efetiva + R$ 120.000 de despesa de água/luz/telefone efetiva = R$ 380.000) = superávit patrimonial de R$ 58.000. Os depósitos restituíveis não afetam o resultado patrimonial porque são passíveis de devolução; o recurso é contabilizado no ativo, tendo um passivo como contrapartida, sem transitar pelo resultado.

[bookmark: _GoBack]3	 Notas explicativas são informações adicionais às apresentadas nos quadros das demonstrações contábeis e são parte integrante das demonstrações contábeis, e seu objetivo é facilitar a compreensão das demonstrações contábeis a seus diversos usuários. O balanço patrimonial deverá ser acompanhado de notas explicativas em função da dimensão, da natureza e da função dos valores envolvidos nos ativos e passivos. A entidade deve divulgar, no balanço patrimonial ou nas notas explicativas, rubricas adicionais às contas apresentadas (subclassificações), classificadas de forma adequada às operações da entidade. Recomenda-se o detalhamento das seguintes contas: a) créditos a curto prazo e a longo prazo; b) imobilizado; c) intangível; d) obrigações trabalhistas, previdenciárias e assistenciais a curto prazo e a longo prazo; e) provisões a curto prazo e a longo prazo, segregando-se as provisões para benefícios a empregados dos demais itens; f) componentes do patrimônio líquido, segregando-se o capital integralizado, resultados acumulados e quaisquer reservas; g) demais elementos patrimoniais, quando relevantes. Também é recomendado que as políticas contábeis relevantes que tenham reflexos no patrimônio sejam evidenciadas, como as políticas de depreciação, amortização e exaustão. São exemplos de notas explicativas a serem apresentadas: (i) houve o recebimento de um veículo em doação no valor de R$ 38.000 para uso nas atividades administrativas; (ii) não foram arrecadados 20% dos créditos tributários lançados no período; (iii) ficaram pendentes de pagamento 50% do valor das despesas com água, luz e telefone; (iv) foram recebidos R$ 10.000 a título de depósitos restituíveis. 

QUESITOS AVALIADOS
Quesito 2.1
0 – Não atendeu ao solicitado.
1 – Informou apenas a finalidade do balanço orçamentário.
2 – Informou a finalidade do balanço orçamentário e apresentou o valor do resultado orçamentário, mas não demonstrou o cálculo; ou informou o valor do resultado orçamentário e seu cálculo, mas não indicou a finalidade do balanço orçamentário.
3 – Informou a finalidade do balanço orçamentário, apresentou o valor do resultado orçamentário e demonstrou como esse resultado foi calculado.

Quesito 2.2
0 – Não atendeu ao solicitado.
1 – Informou apenas a finalidade da demonstração das variações patrimoniais.
2 – Informou a finalidade da demonstração das variações patrimoniais e apresentou o valor do resultado patrimonial apurado no exercício, mas não demonstrou o cálculo; ou informou o valor do resultado patrimonial apurado no exercício e seu cálculo, mas não indicou a finalidade da demonstração das variações patrimoniais.
3 – Informou a finalidade da demonstração das variações patrimoniais, apresentou o valor do resultado patrimonial apurado no exercício e demonstrou como esse resultado foi calculado.

Quesito 2.3
0 – Não atendeu ao solicitado.
1 – Apenas justificou por que o balanço patrimonial deve vir acompanhado de notas explicativas ou apenas apresentou um exemplo de nota explicativa para o balanço patrimonial apresentado. 
2 – Justificou por que o balanço patrimonial deve vir acompanhado de notas explicativas e apresentou um exemplo de nota explicativa para o balanço patrimonial apresentado.
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